

昆明市晋宁区农业农村局

[A]

[公开]

晋农函[2020]5号

晋宁区农业农村局关于 晋宁区第一届人民代表大会第四次会议 第92号建议答复的函

尊敬的朱晓萍代表：

您提的《关于加大对“一县一业”支持力度的建议》收悉，现答复如下：

晋宁区是昆明市乃至全省、全国花卉种植大区，是温带花卉的核心产地，花卉产业稳步发展，2019年8月被列为云南省“一县一业”示范县；2020年晋宁花卉还被确定为云南省优势产业集群。至2019年全区花卉园艺种植面积达5.35万亩，其中：鲜切花种植面积4.98万亩，产切花41亿枝。

2019年晋宁区成功评为首批“一县一业”示范创建县，连续三年支持示范创建工作实施，每年省级财政专项资金支持3000万元，市级财政专项资金支持2000万元，重点支持花企围绕规模化、组织化、专业化、绿色化、市场化“五化”目标，开展示

范创建。2个绿色高效生产技术集成示范基地、晋宁花卉区域电子商务交易平台、花卉基地公共基础设施、农灌用水和初期雨水调蓄塘、清水生态沟及农灌水循环利用项目相继建成，昆阳街道、宝峰街道、上蒜镇3个乡镇（街道）的6个“一村一品”专业村项目建设如期完工，晋宁现代花卉产业园、晋宁冷链物流产业园动工建设。区域特色更加鲜明、比较优势更加突出、产业规模更加扩大、产业链条更加完整、经济效益更加明显、市场竞争力更加强大的晋宁花卉产业发展态势已呈现。

由于“一县一业”资金使用方向、范围较为明确，不适宜用在机耕路修建方面。但农业农村局立足于配套、完善农田水、电、路基础设施建设，多条渠道争取上级资金，补农业生产发展的基础设施建设的短板。如今年6月份，通过区政府主要领导协调，从市土储中心争取到200万元资金，计划在二街朱家、宝峰小河口、双河田坝三个村实施机耕路、农灌沟渠等农田水利基础设施建设。通过一件件项目的实施，逐步改善全区农业生产基础，方便农户发展生产，发家致富。

感谢您对花卉产业发展工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。

（联系人及电话：刘继红 13888087145）



抄送：区人大常委会人事代表委员会，区政府办。